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ВСТУП

Топоніміка - наукова дисципліна, яка вивчає географічні назви, їх походження, розвиток, сучасний стан, смислове значення, написання та вимову.
Географічні назви або топоніми є найважливішою складовою географії. Вони є своєрідною сполучною ланкою між людиною і географічним об'єктом, не тільки вказуючи його місце на поверхні планети, але й дає цікаву, а часто і дуже важливу наукову інформацію. Географічні назви є вираженням ментальності народу, його світогляду, культури, побуту, звичаїв і психологічного стану. Вони є невід’ємною частиною сучасної цивілізації та є унікальним топонімічним середовищем, без якого неможливе існування людства. Тому дослідження топонімічних особливостей Причорномор’я є актуальним .
Метою проведеного дослідження є встановлення особливостей топонімів Причорномор'я.
Об'єкт дослідження є топонімами Причорномор’я.
Предметом дослідження є закономірності виникнення, формування та розвитку топонімів досліджуваної території.
Географічними межами дослідження в більшості випадків є Українська частина Чорноморського регіону.
Для досягнення основної мети роботи поставлені наступні завдання:
1) проаналізувати місце топоніміки в системі наук;
2) довести класифікацію топонімів;
3) виконати аналіз топонімічних досліджень;
4) систематизувати історію топонімічних досліджень;
5) описати топонімічні уявлення досліджуваної території в різні періоди;
6) проаналізувати утворення сучасних топонімів Причорномор’я.
При написанні роботи були використані наступні методи :
1. Джерелознавчий - аналізує доступну літературу, яка містить дані про створення та зміну топонімів на досліджуваній території.
2. Порівняльно - картографічний - заснований на використанні карт різних часів, різних картографічних джерел, що дає змогу прослідити зміну топонімів.
3. Географічний – заснований на вживанні народних географічних термінів, як мовою корінного населення називають географічні об’єкти наприклад: річка, лиман, яр, пагорб.
4. Історичним - висвітлюється строкатість заселення та формування топонімів.
5. Кількісно - статистичний, у свою чергу, дав змогу уточнити межі різних ареалів, а також встановити зв'язки та взаємозалежність динаміки із суспільно - історичними та природно - географічними умовами формування етносів і націй.
6. Аналітичний – використовується при зборі та обробці даних досліджень і обґрунтуванні висновків.
У процесі написання використано фундаментальні праці, словники, статті та інтернет джерела. 
Результати роботи можуть бути корисними для розуміння топонімічної специфіки та подальшої організації території. Робота складається зі вступу, 4 розділів, висновків та списку використаної літератури. Містить 101 сторінку тексту, 16 рисунків, 2 таблиці. Список використаних джерел налічує 37 посилань.









ВИСНОВКИ

Топоніміка є цілісною науковою дисципліною. Вона виникає на стику кількох наук - мовознавства, історії та географії. У цьому полягає складність топоніміки, її комплексна міждисциплінарна суть. Географічні назви (топоніми) часто чітко характеризують їх, відображають географічні особливості місцевості, тому розкриття їх змісту становить великий інтерес для географії.
Історична складова є обов’язковою, оскільки відображає історію формування топоніма. У лінгвістиці географічні назви часто служать єдиним свідченням існування давно втрачених мов, а в інших випадках є частиною мовного багатства народу. Виниклі географічні назви живуть століттями, а то й тисячоліттями і несуть інформацію з найдавніших часів, тому вивчення географічних назв є важливим для історії, географії, археології, етнографії, ботаніки, зоології.
Топонімічна система Причорномор’я формувалася тривалий час у мінливих історико - географічних та мовних умовах. Спочатку люди не розрізняли власні і загальні назви. Перші топоніми - прості загальновживані слова: вода, поле, річка. Пізніше, коли люди почали освоювати територію дослідження, з'явилася потреба розрізняти за природними ознаками: кольором, розміром, формою, призначенням тощо.
Географічні назви Причорномор’я є відображенням різних історичних періодів і багатої історії. Сучасна топоніміка успадкувала від багатьох епох багату і розвинену топонімічну систему. Залишаючись за своєю суттю слов’янською, вона тісно пов’язана з топонімічною системою Європи та Азії, створюючи дуже цікавий і оригінальний комплекс. Водночас серед сучасних топонімів чимало запозичених назв. А це свідчить про те, що територія Причорномор'я має свої особливі природні умови (жаркий клімат і ландшафт) і тривалий час перебуває на шляху зі Сходу на Захід, з глибин Азії до Західної Європи. Так, назви Дніпра, Дністра, Дунаю пов’язані з різними іранськими мовами, а Бурнас, Курадіол, Тилігул - з мовами тюркських народів.
Багато назв населених пунктів мають антропонімічне походження, тобто названі на честь конкретного імені, як правило, відомої людини. Прикладом тому є наявність у Причорномор’ї великої кількості сіл: Олександрівка, Дмитрівка, Миколаївка, Михайлівка, Антонівка та ін.
Сукупність географічних назв іноді називають географічною номенклатурою. Так, у топонімічній номенклатурі Причорномор’я виділяють окремі класи: хороніми, ойконіми, гідроніми, ороніми тощо.
Виникнення топонімів викликано необхідністю розрізнення географічних об'єктів у процесі трудової діяльності людей і з метою орієнтування щодо них. Отже, топонім відображає властивості предмета крізь призму сприйняття цього предмета людиною, розкриваючи реалії попередньої матеріальної та духовної культури населення.
Вивчення топоніміки може сприяти пошуку забутих об'єктів політико - економічного, історико - археологічного та іншого значення. Географічні назви також можуть свідчити про зміну природних умов місцевості.
Система місцевих назв Причорномор'я відображає уявлення людей, які проживали на цій території, тому топоніміка містить відомості про минулі епохи і є важливим джерелом для вивчення історії народу.
Значно збагатився топонімічний ряд географічних назв Чорноморського узбережжя епохи «великої грецької колонізації», наявність писемності та дбайливе ставлення до історії та народів, які вже населяли досліджувану територію, дали значну інформацію. Зокрема, про природні умови, культуру та особливості побуту. У 7 - 6 ст. до н. заснували власні колонії, одна з яких називається Щасливою (за грецькою Ольвія ), зберігши частину їх донині.
У середні віки згадки про топоніми Чорного моря зустрічаються в римській церкві та арабських хроніках, а також в описах арабських мандрівників. Значний поштовх до формування топоніму дав період колонізації узбережжя представниками південно європейських держав: генуезцями, венеціанцями та флорентійцями у ХІІІ - ХV ст. З'явилися порталани - прототип сучасних лоцій. Важливою умовою було надання назв географічних об'єктів Причорномор'я.
Воно відбулося після російсько - турецьких війн щільне заселення Бессарабії, Новоросійського краю та Криму, встановлення тісних торговельних зв'язків і формування топонімічної характеристики, пов'язані з приходом на вільні землі різних культур і народів.
Значним періодом у формуванні сучасної топоніміки Причорномор’я став радянський період, у якому відбилася політична та соціальна дійсність.
Зміна та формування топонімів Причорномор’я відбувається і в сучасний період, на тлі становлення держави Україна та агресії Росії.
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